

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 25 июня 2011 года №24(19349)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

## Расправит крылья пехота морская

В рамках летнего периода обучения на Тихоокеанском флоте начался сбор по парашютной подготовке десантно-штурмовых и разведывательных подразделений морской пехоты. Сбор проходит в одной из авиационных баз ТОФ, расположенных в Приморье.

Планируется что в процессе воздушно-десантной подготовки «чёрные береты» вначале проведут необходимые наземные тренировки с изучением материальной части парашюта, способов укладки его и отработкой отдельных элементов прыжка. После проведения всех подготовительных практических занятий морскими пехотинцами будут выполнены учебно-тренировочные прыжки с военно-транспортных самолётов Ан-26 и вертолетов Ми-8.

Как отметил руководитель сбора начальник воздушно-десантной службы отдельной бригады морской пехоты подполковник Александр Зюба, отработка элементов прыжка и совершенствование прыжков с парашютом проводятся во взаимосвязи с физической и тактической подготовкой. Всего за время сбора каждый из воинов совершит по несколько прыжков, в том числе с дополнительным специальным снаряжением и со штатным вооружением.

Капитан 3 ранга В.ИВАНОВ.  
(Группа информационного обеспечения ТОФ).



Фото В.АНЫКОВА.



Семейные династии... Сегодня их представляют выпускник ТОВМИ имени С.О.Макарова лейтенант Н.ЗАХАРЧУК и капитан 3 ранга В.ЗАХАРЧУК. Репортаж о выпуске молодых лейтенантов - на 2-й странице.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

## Объединить усилия, использовать весь арсенал средств

Вопросам предупреждения и пресечения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и опасных для здоровья курительных смесей среди военнослужащих и служащих Тихоокеанского флота, военной прокуратурой уделяется особое внимание.

Проведённые в текущем году проверки во взаимодействии органами Федеральной службы безопасности, а также Федеральной службы по контролю за незаконным оборотом наркотиков и командованием флота свидетельствуют о продолжающихся успехах в действиях должностных лиц при организации работы по исполнению законодательства о противодействии незаконному обороту наркотических средств среди военнослужащих ТОФ.

При некоторой стабилизации обстановки в указанной сфере остаётся

неустойчивой, она свидетельствует о продолжении негативных процессов в воинских коллективах.

В течение пяти месяцев 2011 г. военной прокуратурой флота проведено 15 проверок, которыми выявлено более 30 нарушений законов. Правомочному командованию вынесено 9 представлений, по результатам рассмотрения которых 6 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Ещё двоим объявлены предостережения о недопустимости нарушения законов. По материалам прокурорских проверок за пять месяцев текущего года возбуждено 4 уголовных дела (в отношении четырех военнослужащих срочной и контрактной службы по ч. 1 ст. 228 УК РФ - незаконное приобретение, хранение, перевозка наркотических средств).

Всего в текущем году военными следственными отделами ТОФ за-

регистрировано 13 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, возбуждено столько же уголовных дел, что примерно соответствует уровню аналогичного периода прошлого года. Однако следует иметь в виду, что в этой сфере велика латентная преступность, живучесть которой во многом способствуют серьёзные недостатки командования, ненадлежащее исполнение отдельных должностными лицами требований ст. ст. 7, 41 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах», Указа Президента РФ от 12 мая 2009 г. №537 об утверждении стратегии национальной безопасности РФ, а также изданных в их развитие приказов и директив МО РФ.

Так, надзорными мероприятиями в одной из частей установлено, что в воинской части, где командиром рабочая группа по противодействию употреблению наркотиков и их незаконному обороту своевременно не была создана, взаимодополняемые территориальными правоохранительными органами, органами местного самоуправления, общественными и государственными организациями не налажено.

В другой воинской части такая группа хоть и была создана, однако свою деятельность в полном объёме не осуществляет.

Во многих воинских частях до сих пор отсутствует эффективная система мер, направленная на противодействие незаконному потреблению военнослужащими наркотических средств и их незаконному обороту в войсках.

С учётом этих и иных выявленных нарушений и недостатков 30 марта 2011 г. при военном прокуроре ТОФ проведено координационное совещание правоохранительных органов и командо-

вания флота, на котором выработаны и приняты к реализации дополнительные меры, направленные на выявление и пресечение каналов распространения в частях и учреждениях флота наркотических средств.

Результаты этой работы будут обсуждены на коллегии ВП ТОФ во втором полугодии 2011 г. с участием представителей командования и всех заинтересованных органов.

Однако уже сегодня, чтобы поставить прочный заслон на пути незаконного оборота наркотиков, следует объединить усилия всех заинтересованных сторон, использовать весь арсенал средств правового, дисциплинарного и воспитательного характера.

Р.КОЛБАНОВ, помощник  
военного прокурора ТОФ  
по связям с общественностью,  
старший советник юстиции.

## Связь корабля - в надёжных руках



Сын военного комиссара Вячеслав Портнов выбрал профессию защитника Родины, конечно же, не случайно. Он с детства мечтал об этом и после школы с большим желанием поступил в ТОВМИ имени С.О.Макарова, выбрав факультет радиосвязи. Успешно окончив институт, получил назначение на большой десантный корабль «Николай Вилков», где образовов служил уже три года.

Профессию военного связиста старший лейтенант Портнов считает одной из наиболее значимых на флоте. К своим обязанностям командира БЧ связи, сочетаемым с исполнением должности старшего помощника командира корабля, он относится весьма ответственно и того же требует от своих подчинённых, двое из которых проходят службу по контракту. Грамотный, обладающий достаточным опытом специалист, он обучает матросов всем тонкостям профессии связиста. Наиболее подготовленными специалистами связи Вячеслав Портнов считает своих подчинённых старшину 2 статьи Андрея Рыч-



кова и старшину 1 статьи Рамадана Рабаданова.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

НА СНИМКЕ: командир БЧ связи старший лейтенант Вячеслав ПОРТНОВ.

Фото автора.

## С опорой на знания и опыт

Высокий профессионализм и мастерство при подготовке сложной техники к работе проявил старшина отделения радиометристов гвардии старшина 1 статьи контрактной службы Артём Дрючков. С опережением норматива он настроил антенны станции на заданные параметры курса и цели.

Опыта старшине не занимать. За время службы на гвардейском ка-

тере он прошёл хорошую школу мастерства в ходе боевой учёбы, во время выходов корабля в море, приобрёл прочные навыки высококлассного специалиста.

На летний период обучения флотский профессионал наметил себе высокие рубежи в военно-морском соревновании и уверенно покоряет их, опираясь на свои знания и опыт в работе с боевой техникой.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

## Мы чтим погибших имена

Трагический день 22 июня 1941 года навеки запечатлелся в людской памяти. Ежегодно в этот день тысячи людей собираются вместе, чтобы почтить память тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость Отечества.

В городе Фокино митинг памяти у мемориала на центральной городской площади начался в одиннадцать часов. В нём приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, свидетели тех трагических событий, командование Приморского объединения кораблей, военнослужащие гарнизона, представители городских властей и общественности, учащиеся школ, воспитанники дошкольных учреждений.

С обращением к жителям города выступил командующий Приморским объединением кораблей капитан 1 ранга Виктор Соколов, глава городского округа Евгений Бочаров, глава администрации городского округа Виктор Тихонович, ветераны войны.

Военнослужащие гарнизона приняли участие в церемонии коленипреклонения. У подножия мемориала школьники зажгли свечу памяти. Под залпы оружейного салюта к памятнику Героя Советского Союза Марии Цукановой и к местам увековечения памяти приморцев, погибших на полях сражений, были возложены цветы.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

## Помнит мир спасённый



В День памяти и скорби, 22 июня, у владивостокского мемориала «Боевая слава Тихоокеанского флота» состоялась поминальная церемония.

В ней приняли участие фронтовики и ветераны тыла, представители командования ТОФ и общественности краевого центра.

К Вечному огню и мемориальной стене, на которой увековечены имена более 15 тысяч владивостокцев, павших на фронтах Второй мировой, были возложены венки и альфы гвоздики.

Фото автора.

Владимир БОЧАРОВ.







# ПАТРИОТ ОТЧИЗНЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №6(92)

## Автомобильное многоборье

### Чемпионат ДВФО:

**В соответствии с положением о чемпионате и первенстве ДОСААФ по автомобильному многоборью среди спортсменов и команд Дальневосточного федерального округа основными задачами данного спортивного мероприятия стали выявление сильнейших спортсменов для комплектования сборных команд округа на финал чемпионата и первенства ДОСААФ России, выполнение спортивных разрядов, подготовка и повышение квалификации спортивных судей, ну и конечно, привлечение широкого круга зрителей.**

# СКОРОСТЬ, МАНЁВР, ПОБЕДА!



Нашение большие автомобильные манёвры, состоявшиеся в районе бывшего аэродрома на Седанке, проходили при организующей роли и участии Приморского краевого спортивно-технического клуба ДОСААФ. Победителей и призеров ожидали кубки и медали, учрежденные региональным отделением оборонного общества.

Обратившись с приветственным словом к спортсменам-автомобилистам начальник Приморского СТК ДОСААФ Владислав Томкоков отметил, что нынешняя встреча проходит на особом эмоциональном фоне, поскольку подобные соревнования проводятся после долгого перерыва. Впрочем, и на этот раз далеко не всем из числа тех, кто желал приехать для участия в чемпионате, удалось преодолеть барьер финансовых затруднений. Автомобилистов Хабаровского края, чей спортивный дух оказался сильнее этого барьера, приветствовали представители администрации.

Испытания были серьёзными. Пройдя «змею», водитель входил через обозначенный створ в крут и, выполнив его по возможности идеально, выкручивал из круга через этот же створ. Тут его ожидали габаритные ворота - их, конечно, следовало пройти, но задев створ-организатор. Следующее упражнение, что называется,



на «ловкость рук»: в движении и не открывая двери машины полагается снискать кольцо со стойки, обогнуть стойку и повесить кольцо на прежнее место. После преодоления «колеи» требовалось аккуратно заехать в «боксы». Скоростное маневрирование в автомобильном многоборье - это только одна из дисциплин. Частью соревнований является конкурс на сдачу правил дорожного движения. Кажется, для некоторых участников чемпионата это обстоятельство явилось неожиданностью.

Закрытие соревнований прошло в торжественной обстановке. Первый заместитель председателя Приморского регионального отделения ДОСААФ России Виктор Щербанов вручил награды победителям и призёрам. В командном зачёте чемпионом титул - коллектива автомобилистов из Комсомольска-на-Амуре. Второе место - у команды Приморского краевого спортивно-технического клуба ДОСААФ.

Дружными криками «ура!» приветствовали удачу своей команды представители владивостокского городского автомобильного клуба ДОСААФ «Правый руль». У «Правого руля» - третье место.

Ну а в личном зачёте чемпионом округа стал Николай Сучков из Комсомольска-на-Амуре. На заднем дворе ровно провёл он маневрирование. Да и во всех других элементах многоборья Николай продемонстрировал преимущество. В своём родном городе чемпион трудится преподавателем в автошколе.

Владимир БУЛАНОВ.  
Фото автора.

## Владивосток

### На пьедестале будет тесно

В командном зачёте первенства Приморского края по картингу, состоявшегося на картодроме «Земляника», успех сопутствовал клубу «ЕМТ Кар-Рейсинг Восток». Соревнования проводились по программе ДОСААФ и Ассоциации картинга города Владивостока. Успешно выступили в своих категориях Андрей Краснокуцкий, Артур Шульженский, Иван Вертун, Дмитрий Цубильский, Кирилл Магомедов, Даниил Туненков, Алексей Украинцев и другие.

Соревнования показали, что приморские картингисты неплохо подготовлены к главным событиям года. Никто не терял времени даром ещё весной, когда гонки проводились в качестве своего рода разминки. Возможно предположить, что будет тесно на пьедестале почёта на предстоящем через неделю чемпионате Дальнего Востока по картингу в городе Благовещенске.

Станислав РЫБАКОВ.

## Лесозаводск

### На линии огня

Ярким и, можно сказать, праздничным событием для горожан стал военно-полевой сбор допризывников, состоявшийся на территории местного отделения ДОСААФ России.

Было на что посмотреть и чем заинтересоваться. Зрители, в особенности юные, с восхищением наблюдали за показателями выполнения элементов, продемонстрированных растущие мастера в управлении авиамодели и автомоделими. А в качестве почетных гостей организаторы пригласили на встречу с молодежью лесозаводцев - участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и ветеранов боевых действий в Афганистане.

Центральным событием, в соответствии с программой военно-прикладного многоборья, стало соревнование юных снайперов. Самым метким по результатам стрельбы из пневматической винтовки признан Денис Кривоносок из средней школы №3. А в стрельковом поединке победила команда средней школы №5.

Владимир БУЛАНОВ.

## Дальнегорск

### В здоровом теле - боевой дух

Однадцать молодежных команд городского округа приняли участие в военно-патриотической акции «Есть таква профессия - Родину защищать», состоявшейся в парке имени А.Плуткина под эгидой местного отделения ДОСААФ России.

Ребята смогли проверить свои силы и выносливость в различных условиях препятствий. Было где поспорить за первый приз. В силовых видах многоборья особый азарт проявили юноши. Впрочем, и девушки старались не отставать на таком, к примеру, участка, как «Прыжок через барьер», «Прохождение тоннеля», «Перенос пострадавшего», «Бег по бумам», а так-

же в беге на 300 метров и, конечно, на огневом рубеже.

На торжественном закрытии соревнований председатель местного отделения ДОСААФ России Василий Шехович вручил команде средней школы №21 кубок победителя. Наиболее отличившиеся участники были награждены медалями и дипломами. А вымпелы славы передали также всем участникам акции. Была выражена благодарность педагогам школ и учреждений дополнительного образования, оказавшим поддержку в организации акции.

Татьяна КОВАЛЕВСКАЯ.

## Анучинский район

### Ни минуты на раскачку

Учащиеся шести школ района приняли участие в занятии по начальной военной подготовке, состоявшемся в военном гарнизоне. Все снайперские дисциплины были подготовлены к военной точности и чёткости.

Парни, разделённые на пять групп, соревновались в спортивных дисциплинах военно-прикладного многоборья ДОСААФ. Состоялись кросс и бег на 100 метров. Старшеклассники подтянулись на перекладке, продемонстрировали знание стрельбы примётом. Вслед за этим поступили ещё более сложные задания.

Ни минуты на раскачку! Если, на-

пример, во время наведения химзащиты и противозага по команде «Газы» группа укладывалась в отведённое время, ребята слышали команду «Отбой». А когда одержать не успевали, раздавалось мрачное «Взвод вперед», сигнализирующее о повторном прохождении. Задес парни получили весьма ценные и совершенно простые подсказки, чем лучше уложит противозага, тем быстрее его наденете.

После окончания занятия поздравления на целый «курс молодого бойца» вручили командиры воинской части. В меню этого дня входили борщ, макароны с котлетой и компот.

В.ТОПОЛЬ.

## Октябрьский район

### От строя до учебного боя

В течение трех дней 70 юношей-старшеклассников в ходе учебного сбора в воинской части на деле продемонстрировали уровень подготовки по курсу военно-прикладных дисциплин ДОСААФ. Программа сбора была очень насыщенной, а занимались с участниками сбора опытные офицеры, в том числе и те, кто побывал в горячих точках.

Многие ребята убедительно доказали, что не теряли времени даром при изучении военных разделов основ безопасности жизнедеятельности. Комунто удалось больше, кому-то меньше. Участники сбора выполняли перестро-

ения на плацу, печатали шаг под строевую песню. Азарно соревновались в стрельбе, бегали, подтягивались на перекладке, отжимались в упоре...

Понятное дело, немало и нового для себя открыли. Ведь запас знаний и навыков, относящихся к ОБЖ, особенно быстро пополняется в обстановке, когда их тут же оперативно можно закрепить под руководством опытных специалистов. Для неуставных ребят очень полезным оказался своего рода мастер-класс по действиям в условиях применения оружия массового поражения. Они научились своевременно надевать защитный костюм.

Е.РУДИЦА.

## Шкотовский район

### Узнали зримо службу по призыву

Военно-спортивный сбор «Допризывники 2011» по программе ДОСААФ открылся на плацу воинской части в мемориала в честь воинов, павших на полях сражений Великой Отечественной войны и в ходе локальных вооруженных конфликтов. Букеты живых цветов были возложены к памятнику героям-комсомольцам экипажа танка Т-34 с места захвата павших в ночь 1944 года в двухдневном бою у села Явкинво (3-й Украинский фронт).

Личным опытом. В актовом зале состоялась демонстрация видеозаписей о прошедших недавно стрельбах.

Большой интерес вызвала у ребят разборка и сборка оружия, к тому же им дали реальную возможность проявить свои знания и навыки в обращении с АК. Но самое, пожалуй, главнейшее событие состоялось на волеобильной и футбольной площадках. Соревнования, как следовало ожидать, проходили с переменным успехом. Главное - все обрели заряд бодрости и хорошего настроения. Каждая команда получила грамоты за азарт и волю к победе, кубки за участие в соревнованиях, вымпелы.

Марина ПРОШКИНА.

## Трофи-рейд «Суйфун-2011»:

# МАРШРУТ ПРЕОДОЛЕТЬ НЕПРОХОДИМЫЙ

В соответствии с календарем спортивных мероприятий Приморского регионального отделения ДОСААФ России минувший этап чемпионата края по трофи-рейдам (первый из четырех, намеченных на 2011-й) состоялся в Находкинском районе у села Нежино.



Просторная поляна в окружении речных проток и зарослей камышового озера в течение двух дней служила лагерем для участников трофи-рейда «Суйфун-2011». На старт в четырех категориях гонки («Туризм», «Гранд Туризм», «Протек» и «Спорт») вышли группы гонщиков. Находясь в Уссурийске, Партизанске, Большом Камне и Смольяниново. Организатор этап выступил спортивно-технический клуб «ХТ-Таск».

В зависимости от категории спортсмены должны достичь 13-15 точек, находящихся в труднодоступных местах, - рассказывает комиссар гонки Татьяна Соколинникова. - Экипажи внедорожников имеют координаты точек. За 24 часа полагается с помощью навигатора, преодолеть неизбежные трудности, найти эти участки, обозначенные табличкой, и сфотографировать возле неё свою машину. Непосредственно у точки обозначен «коридор», ограниченный ленточками. Полагается проехать по «коридору». Трасса «ищется» заранее, и дело это довольно-таки трудное.

Уже к вечеру первого дня соревно-

ваний определился наиболее успешный экипаж. Это представители спортивно-технического клуба «Рубеж» из Уссурийска - пилот Александр Дян и штурман Максим Киселёв, выступившие на этот раз в категории «Гранд Туризм». Очень много пришлось поработать над машиной. Ведь она изначально представляет собой изделие обычной заводской сборки. И чем больше стараешься над разными усовершенствованиями (привод, подвеска, колеса и так далее), тем больше

прочность и проходимость. Еще, конечно, многое зависит. Желательно даже не с полуслова друга друга понимать, а как бы на уровне познания...  
Вопрос пилоту: «Как рулил?»  
«В общем-то, руль слушался образцово», - говорит А.Дян. - До поры до времени всё шло нормально. Но при взятии особенно трудной точки произошёл казус: открутился рулевой рейд. Колеса не поворачиваются. Можем в трясину занести. Удалось удержать машину на курсе. Хотя, конечно, и безбедно пригодился. Ремонт выполнили быстро. Выкрутились.  
Подобности «Суйфун-2011» сейчас весьма оживлённо обсуждаются приверженцы автомобильного экстрима. Понятное дело, главный накал спортивных страстей пошёл. Пилоты и штурманы внедорожников делятся опытом восстановления своих железных коней, готовятся к следующему важному событию - соревнованиям по трофи-рейду «Уссурийское бездорожье».

Юрий СТЕШИН.  
Фото автора.

## ДРИФТИНГ



ВАС, СУДАРЬ,  
К СЧАСТЬЮ,  
ЗАНЕСЛО!

Третий этап соревнований по дрифтингу (drift - управляемый занос) состоялся в Артёме. Полное название соревнования Russian Drift Series Восток, и проводится он в соответствии с календарем спортивных мероприятий Приморского регионального отделения ДОСААФ России.  
Секрет популярности дрифт-га-рельсности. Спортсмены в экстремальной обстановке ищут и в доли секунды находят варианты оптимального прохождения сложных участков пути, в особенности поворотов. Соревнования проводятся на асфальте. В них участвуют машины с задним приводом и механической коробкой передач.  
Победителем стал гонщик из Владивостока Сергей Пляга. В соответствии с календарем ДОСААФ спортсменом-автомобилистом ожидается ещё три этапа соревнований по дрифту серии «Восток». Все они пройдут в Артёме - в августе, сентябре и октябре. Вслед за этим состоится «дрифт-битва» в Красноярске. Там дальневосточники будут противостоять асам дрифтнга из Москвы, Санкт-Петербурга и Украины.

Станислав РЫБАКОВ.

